
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

Réunion ordinaire du Conseil d’établissement de l’école Sainte-Geneviève 
 

Mercredi 27 mars 2024, 19h15 
En présentiel à la bibliothèque de l’école 

 
Étaient présents :  
 

Chantal Pâquet   membre – service de garde 

Véronique Bouchard directrice 

Pierre-Luc Bourret  Scouts 
membre de la communauté 

Geneviève Carle  membre – enseignante 

Félix Dugas    membre parent substitut 

Audrey Gauthier   membre – personnel de soutien 

Karl-Alexandre Jahjah membre parent – président 

Olfa Khemiri   membre parent – vice-présidente 

Guy Labrecque   membre parent 

Anne-Sophie Mazerolle membre parent - trésorier 

Mireille Picard  membre – professionnelle 

Catherine Valcourt  membre – enseignante 

Véronique Bastille                public 

 
 
Était absente : 
 

Laura Maltais-Provençal membre parent 

Robert Waddel  Représentant de la Maison des Grands-parents 

 
 
 
1. OUVERTURE 
 

1.1. Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée 
La séance du conseil d’établissement 2023-2024 est ouverte à 19 h 17.  
Le quorum étant atteint, Monsieur Jahjah, président du CÉ, souhaite la 
bienvenue aux membres.  
 



 

 

 
1.2. Adoption de l’ordre du jour 

M. Jahjah fait une lecture de l’ordre du jour préalablement transmis aux 
membres.  Les ajouts suivants sont proposés : 
2.4 Activité de cabane à sucre  
5.5 Fête de l’Aid 
 

CE-016-23-24-047  Sur la proposition de Monsieur Guy Labrecque, le projet d’ordre 
du jour modifié est adopté. 
Adopté à l'unanimité.  

 
1.3. Adoption du procès-verbal 

Les coquilles ont été corrigées. 
 

CE-016-23-24-048  Sur la proposition de Madame Geneviève Carle, le procès-
verbal du 24 janvier 2024 est adopté. 
Adopté à l'unanimité.  

 
1.4. Suivi au procès-verbal 

Suivi des présences : Monsieur Waddel a donné sa démission à la maison des 
Grands-parents. 
 
2.5 Journée « Porte ton pyj ; 682.50 $ aux Découvreurs à la course au profit 
d’Opération Enfants Soleil 
 
6e période de la Fondation Laurent Duvernay-Tardif depuis les 2 dernières 
semaines. L’activité est totalement gratuite et la durée est de 8 semaines. Il y 
a 50 élèves qui en profitent. 
 
Natation 3e année – Toujours en attente 
 
Semaine multiculturelle : les informations viendront dans les prochaines 
semaines. L’activité se déroulera dans la semaine du 29 avril 2024. 
 

1.5. Intervention du public  
Scouts : La fête de l’hiver s’est déroulée.  Il y a eu plusieurs belles activités.  
Les 5, 6 et 7 avril, ils participeront à leur traditionnel « Camp d’hiver » à l’ile 
d’Orléans. 
 
Madame Véronique Bastille propose ses services pour une durée de 4 
semaines un atelier musical pour le printemps. Mme Bouchard et Mme 



 

 

Paquet devront se consulter d’abord pour voir s’il est réaliste d’offrir ces 
ateliers. 
 
 
 

2. DÉCISIONS 
2.1. Projet éducatif 2023-2027 

 
Monsieur Jahjah présente le projet éducatif de l’école Sainte-Geneviève 
pour adoption.   Ce projet éducatif est le fruit de plusieurs rencontres avec le 
comité de pilotage formé de parents et de membres du personnel.  Le 
comité est fier de ce qui a été réalisé.  Ce projet éducatif représente bien 
l’école Sainte-Geneviève. 

CE-016-23-24-049  Sur la proposition de Madame Catherine Valcourt, le projet 
éducatif 2023-2027 est adopté. 
Adopté à l'unanimité.  

 
2.2. Grille-matières 2024-2025 : Approbation du temps alloué pour les matières 

obligatoires et à option 
 
Madame Véronique présente la grille-matière pour l’année scolaire 2024-
2025. Le statu quo est demandé pour les élèves du préscolaire.  
 
Un ajustement est apporté à  la grille matière en raison de l’entrée en 
vigueur de la matière « Culture et citoyenneté québécoise ».  
 

CE-016-23-24-050  Sur la proposition de Madame Anne-Sophie Mazerolle, le temps 
alloué pour les matières obligatoires et à option de la grille-
matières 2024-2025 est adopté. 
Adopté à l'unanimité.  

 
2.3. Heures amplitude SDG 

 
Mme Véronique rappelle les heures d’amplitude qui sont de 7h00 à 17h45.  
Demande du statu quo pour l’an prochain. 
 
 

CE-016-23-24-051  Sur la proposition de Mme Chantal Pâquet, l’amplitude des 
heures du SDG est adoptée. 
Adoptée à l'unanimité.  

 
2.4. Activité de Cabane à sucre  



 

 

Mme Véronique demande une autorisation pour une sortie pour les élèves de 
francisation de 2e à 6e année le lundi le 15 avril au Lac Beauport.  
 

CE-016-23-24-052  Sur la proposition de Madame Mireille Picard, la sortie est 
adoptée. 
Adoptée à l'unanimité.  

 
2.5.  
Mme Bouchard informe les membres du CÉ qu’il n’y aura pas de travaux à 
l’intérieur de l’école.  Les travaux seront faits sur la cour d’école.  Pour cette 
raison, l’école n’accueillera pas de groupe Kéno pour l’été prochain. 
 
2.6. Projet -murale 

 
Projet murale de la cour d’école  
Monsieur Guillaume Sirois, Producteur du Groupe Covea, présente son projet 
pour la revitalisation des deux murales extérieures.  Le projet devrait être réalisé 
dans la semaine du 20 mai.  Tous les frais sont assumés par le Groupe Covea.  Les 
murales seront donc un don d’environ 15 000$ à l’école. 
 
 

CE-016-23-24-054  Sur la proposition de Madame Audrey Gauthier, est adopté. 
Adopté à l'unanimité.  

 
 

3. CONSULTATION ET DISCUSSION  
 

3.1. Sondage aux élèves 
 
Chaque année, les élèves doivent être sondés sur un sujet.  En lien avec le 
projet éducatif, on souhaite proposer aux élèves un sondage qui ressemble à 
celui de l’an dernier sur le bien-être à l’école et sur le sentiment de sécurité.  
Ce sondage pourrait être réalisé chaque année.  Mme Catherine propose 
de faire quelques modifications à la version de l’an passé.  Monsieur Dugas 
et Monsieur Jahjah visualiseront le sondage pour commentaires et 
suggestions.  Le sondage sera fait auprès des élèves du 2e et 3e cycle. 
 
 

4. COUR D’ÉCOLE 
Mme Véronique mentionne que l’architecte de la compagnie Stantec 
travaille sur la révision des plans avec les propositions émises par le comité 
cour d’école.  Elle mentionne que l’école doit se conformer aux exigences 
de la Ville de Québec puisque celle-ci finance une grosse partie du projet.  



 

 

Les appels d’offres seront lancés rapidement pour que les travaux se 
réalisent pendant l’été.  C’est le centre de services qui prend en charge 
cette étape. 
 
 

5. AUTRES SUJETS 
5.1. Découvreurs à la course 

Encore cette année, le 16 mai, Mme Catherine fera la tournée des écoles à 
la course sur 60 km. Monsieur Mathieu, enseignant à contrat à notre école, 
souhaiterait faire la moitié du parcours aussi.  Cette activité sera au profit 
d’Opération enfants soleil.   
 

5.2. Travaux prévus – Ville de Québec 
Mme Véronique mentionne aux membres du CÉ, que des travaux importants 
seront réalisés sur l’avenue de la Suète. Le réseau d’aqueduc sera refait en 
entier.  Les travaux débuteront à la mi-mai et devraient se terminer à 
l’automne.  Toutes les informations seront transmises aux parents via 
l’infoparent.  
 
Communication aux parents – suivi 
 
Il est demandé que le dévoilement des activités à venir pour le parascolaire 
soit fait avant les inscriptions afin que les parents puissent pouvoir discuter à 
l’avance des activités avec leurs enfants.  Mme Chantal en prend note et 
mentionne que ce sera possible de fonctionner ainsi. 
 

5.3. Amendements apportés au projet de loi no 23  
 
Monsieur Jahjah présente le document sur les amendements qui ont été 
apportés en lien avec le projet de loi no 23. 
 
Les changements seront apportés à notre régie interne lors de la prochaine 
année scolaire notamment au niveau du délai de transmission des 
documents pour les séances du conseil d’établissement. 
 

5.4. Fête de l’Aid  
 
Madame Olfa Khemiri mentionne qu’elle a été approchée par un parent 
concernant la fête de l’Aid.  Il y avait un questionnement à savoir s’il serait 
possible de souligner cette fête à l’école.  Pour cette année, le délai est un 
peu court pour la réalisation d’activités.  Les membres du personnel doivent 
être consultés.  Il est mentionné que la semaine multiculturelle viendra 
souligner les différentes cultures présentes à l’école. 
 
 



 

 

 
6. INFORMATIONS 

6.1. Information de la directrice 
Madame Véronique informe que la période d’inscription est terminée.  Elle 
rappelle que les classes de maternelle 4 ans seront possiblement fermées 
temporairement le temps que les agrandissements soient fonctionnels dans 
les écoles ciblées.  L’école risque d’être à pleine capacité encore l’an 
prochain. 
 
Demain, jeudi 27 mars, il y aura la réalisation du Bochia. Des élèves de 
Madeleine Bergeron viendront faire la démonstration de ce sport.  Cette 
activité est en lien avec notre projet éducatif. 
 
Madame Véronique désire informer les membres du CÉ de la promotion de 
Mme Kim au sein d’un poste de super secrétaire au Centre de services 
scolaires des Découvreurs. Dans ses nouvelles fonctions, elle viendra 
accompagner les nouvelles secrétaires à leur formation ainsi qu’à la 
réalisation des nouvelles tâches aux RH. Des félicitations lui sont offertes par 
les membres du CÉ. 
 

6.2. Information du personnel 
Madame Catherine Valcourt informe les membres du CÉ de la réalisation 
des activités des élèves depuis la dernière séance du Conseil. 
 
Mme Geneviève souligne le travail de Mme Christine qui a reçu une bourse 
de 3 000$ de Desjardins pour l’achat de nouveaux livres. Chaque élève des 
classes de Mme Geneviève et de Madame Christine recevra un nouveau 
livre. 
 
Mme Mireille informe les membres du CÉ du programme LIE « Lecture 
interactive enrichie ».  Ce projet permet de soutenir la lecture chez les 
élèves. 
 
SDG : Une belle programmation d’activités a été réalisée pour la semaine de 
relâche.  Les activités parascolaires vont bon train. 
 
Pièce de théâtre prévue vers la fin mai ou le début juin.  
 
 
Information du Comité de parents 
La rencontre a eu lieu le 13 mars dernier.  Voici les principaux sujets traités : 
 

• Poste vacant au Comité EHDAA. 
• Le rôle de la Protectrice a été défini et expliqué. 
• Discussions sur le plan de lutte sur la violence et intimidation.  



 

 

 
• Une révision des aires de desserte est prévue. 

 
La prochaine rencontre du Comité de parents est prévue le 10 avril. 
 

6.3. Information de la présidence du CÉ 
Monsieur Jahjah souhaite utiliser sa tribune pour féliciter Mme Kim pour tout 
son travail au sein du conseil d’établissement à titre de secrétaire ainsi qu’au 
sein de l’école. 
 
Monsieur Jahjah souhaite remercier les parents bénévoles qui continuer à 
s’impliquer auprès de nos élèves. 
 
Il y aura une fête de quartier encore cette année. 
 

7. FERMETURE 
7.1. Date de la prochaine rencontre du Conseil  

La prochaine séance du Conseil aura lieu le mercredi 22 mai 2024. 
 

7.2. Levée de l’assemblée 
L’assemblée est levée à 21 h 36. 

 

CE-016-23-24-000  Sur la proposition de Monsieur Bourret et l’ordre du jour ayant été 
épuisé, la levée de l’assemblée est adoptée. 
Adoptée à l'unanimité.  

 
 
 
Karl-Alexandre Jahjah, président                                  Véronique Bouchard, directrice 


